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Да ра гія сяб ры!

Ад імя дэ пу та таў Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га 

схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь і мя не аса біс та пры мі це шчы рыя 

він ша ван ні са 100-год дзем га зе ты «Звяз да».

Гіс то рыя «Звяз ды» не па рыў на звя за на з гіс то ры яй на шай 

кра і ны. Су пра цоў ні каў вы дан ня ня змен на вы лу ча ла ўмен не 

прос ты мі і яр кі мі сло ва мі рас ка заць чы та чам пра са цы яль на 

знач ныя, па лі тыч ныя і куль тур ныя па дзеі ў жыц ці рэс пуб лі кі.

Сён ня гэ та ўні каль нае вы дан не, адзі ная што дзён ная бе-

ла рус ка моў ная гра мад ска-па лі тыч ная га зе та ў Бе ла ру сі. 

Звяз доў цы заў сё ды ў кур се апош ніх па дзей, у по шу ку ад-

ка заў на са мыя ак ту аль ныя пы тан ні гра мад ства. Праў дзі-

васць, апе ра тыў насць, кан струк тыў насць бы лі і за ста юц ца 

ас но ва твор ны мі прын цы па мі ка лек ты ву вы дан ня.

Асаб лі вай удзяч нас ці вар тыя жур на ліс ты «Звяз ды» за 

ак тыў нае асвят лен не шмат пла на вай дзей нас ці пар ла мен-

та ры яў, за пра да стаў лен не маг чы мас ці вы ка заць сваю па-

зі цыю і да нес ці яе да гра ма дзян Бе ла ру сі.

Упэў не ны, што ба га ты твор чы па тэн цы ял, та лент і пра-

фе сі я на лізм ка лек ты ву да зво ляць яшчэ больш ума ца ваць 

рэ пу та цыю ад на го з са мых год ных ме ды яб рэн даў кра і ны, 

па спры я юць раз віц цю леп шых тра ды цый пе ры я дыч на га 

дру ку ў на шай рэс пуб лі цы.

Жа даю ўсім су пра цоў ні кам га зе ты зда роўя, шчас ця, даб-

ра бы ту і пос пе хаў у ва шай вы са ка род най дзей нас ці на ка-

рысць род най Бе ла ру сі.

Стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га 

схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь У. П. АНДРЭЙЧАНКА.

Ка лек ты ву рэ дак цыі га зе ты «Звяз да» 

рэ дак цый на-вы да вец кай уста но вы 

«Вы да вец кі дом «Звяз да»

Па ва жа ныя сяб ры!

Пры мі це шчы рыя він ша ван ні з на го ды 100-год дзя вы-

ха ду пер ша га ну ма ра га зе ты «Звяз да».

Гіс то рыя га зе ты не па рыў на звя за на з ге ра іч ным мі ну-

лым на шай кра і ны. Яе ста рон кі — дак лад ны і праў дзі вы 

ле та піс жыц ця бе ла рус ка га на ро да.

На пра ця гу свай го іс на ван ня га зе та ады гры вае асаб-

лі вую ро лю ў кан са лі да цыі бе ла рус ка га гра мад ства, 

cтварэнні ста ноў ча га імі джу кра і ны, а так са ма ў за ха ван ні 

най леп шых тра ды цый на цы я наль най жур на ліс ты кі.

Сён ня га зе та «Звяз да» — шмат пла на вае вы дан не са 

сва ім ад мет ным, не паў тор ным сты лем. Га зе та за ва я ва ла 

да вер чы та чоў грун тоў ны мі ана лі тыч ны мі ма тэ ры я ла мі, 

ар ты ку ла мі пра да сяг нен ні ў са цы яль на-эка на міч най і куль-

тур най сфе рах жыц ця кра і ны.

Твор чы па ды ход да спра вы, ды на міч ны стыль пра цы, 

ува га да но вых ідэй вы лу ча юць ваш ка лек тыў ад на дум цаў 

і пра фе сі я на лаў.

Упэў не ны, «Звяз да» і на да лей бу дзе за ста вац ца аван-

гар дам бе ла рус ка га дру ка ва на га сло ва.

Жа даю ўсім су пра цоў ні кам і чы та чам га зе ты «Звяз да» 

зда роўя, даб ра бы ту, не вы чэрп на га на тхнен ня і твор ча га 

плё ну на ка рысць род най Ай чы ны.

Прэм' ер-мі ністр

Рэс пуб лі кі Бе ла русь А. У. КА БЯ КОЎ.

Па ва жа ны Па вел Якаў ле віч!

Па ва жа ныя ра бот ні кі га зе ты «Звяз да»!

Ад імя Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Рэс пуб-

лі кі Бе ла русь і ся бе аса біс та да зволь це па він ша ваць вас 

са 100-год дзем га зе ты «Звяз да».

На пра ця гу ста год дзя, з ну ма ра ў ну мар «Звяз да» вя дзе 

ле та піс раз віц ця на шай кра і ны, сла ву тай гіс то рыі бе ла рус-

ка га на ро да. На ста рон ках га зе ты знай шлі ад люст ра ван не 

знач ныя па дзеі — ін дуст ры я лі за цыя, подз віг ва ен ных га доў, 

ад ра джэн не кра і ны з ру ін, раз віц цё пра мыс ло вас ці і сель скай 

гас па дар кі, не бы ва лы ўзлёт на ву кі і тэх на ло гій. Вы дан не 

зай ма ла ак тыў ную па зі цыю пры ста наў лен ні не за леж нас ці 

Бе ла ру сі, прад стаў лен ні на шай дзяр жа вы на між на род най 

арэ не і ця пер па пра ве мо жа лі чыц ца ад ной з га лоў ных га-

зет кра і ны.

Мож на з упэў не нас цю ска заць, што «Звяз да» прай шла 

вы пра ба ван не ча сам і, за хоў ва ю чы вер насць сва ім най леп-

шым тра ды цы ям, пра цяг вае ды на міч на раз ві вац ца.

Ка лек тыў вы дан ня зна хо дзіць ары гі наль ныя спо са бы 

па да чы ма тэ ры я лаў, ад люст роў ва ю чы глы бі ню і ак ту аль-

насць па дзей, якія ад бы ва юц ца ў кра і не і за яе ме жа мі.

Не спы няй це ся на да сяг ну тым, з го на рам ня сі це вы со-

кае зван не жур на ліс та, за ста вай це ся ад да ны мі свай му 

пра фе сій на му і гра ма дзян ска му аба вяз ку.

Шчы ра жа даю вам твор ча га на тхнен ня, па ве лі чэн ня 

ўдзяч най аў ды то рыі, доб ра га зда роўя і даб ра бы ту.

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду

Рэс пуб лі кі Бе ла русь М. У. МЯС НІ КО ВІЧ.

Ка лек ты ву рэдакцыі га зе ты «Звяз да»

Да ра гія ка ле гі!

Сар дэч на він шу ем вас са 100-год дзем вы ха ду ў свет пер ша га ну ма ра га зе ты 
«Звяз да».

На пра ця гу ста год дзя га зе та бы ла са праўд ным ле та піс цам най ноў шай гіс то рыі 
Бе ла ру сі. «Звяз да» бы ла са сва ім на ро дам і ў ча сы рэ ва лю цый ных уз ру шэн няў, і ў 
ня прос тыя ча сы па бу до вы но ва га дзяр жаў на га ла ду, і ў ва ен нае лі ха лец це. Ка рэс-
пан дэн ты га зе ты пра ца ва лі на са цы я ліс тыч ных бу доў лях, збро яй і сло вам зма га лі ся 
з во ра гам у пад пол лі і пар ты зан скіх атра дах, уз ні ма лі кра і ну з ру ін, пад трым лі ва лі ўсе 
важ ныя для рэс пуб лі кі па чы нан ні, ра зам з усім гра мад ствам бу да ва лі не за леж ную Бе-
ла русь. Пра ца не каль кіх па ка лен няў жур на ліс таў «Звяз ды» — свед чан не ад да на сці 
сва ёй Ра дзі ме і сва ёй пра фе сіі.

Доб рыя звяз доў скія тра ды цыі пра цяг ва юць сён няш нія су пра цоў ні кі га зе ты. «Звяз-
да» за ста ец ца для свай го чы та ча аб' ек тыў най кры ні цай кам пе тэнт най ін фар ма цыі, 
доб рым сяб рам і шчы рым су раз моў ні кам. У дзяр жаў най ін фар ма цый най па лі ты цы 
га зе та зай мае сваё ад мет нае знач нае мес ца, апе ра тыў на, пас ля доў на асвят ля ю чы 
ўсе з'я вы і пра цэ сы, што ад бы ва юц ца ў кра і не і гра мад стве.

Жа да ем вам зда роўя, на тхнен ня, ці ка вых тэм і ге ро яў, плён най пра цы дзе ля на-
шай род най кра і ны.

Мі ніс тэр ства ін фар ма цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

Га зе та «Звяз да» свят куе ста год дзе з дня за сна-

ван ня. 100 га доў — гэ та цэ лая эпо ха, якая ўваб-

ра ла ў ся бе яск ра выя ста рон кі гіс то рыі ба раць бы 

і ства раль най пра цы бе ла рус ка га на ро да.

На пра ця гу ста год дзя га зе та «Звяз да» бы ла 

ра зам са сва ім на ро дам. З ча су свай го за сна ван ня 

і па сён няш ні дзень га зе та ўно сіць знач ны ўклад 

ва ўма ца ван не бе ла рус кай дзяр жаў нас ці, раз віц цё 

на цы я наль най куль ту ры і аду ка цыі, га ран та ван не 

ва ен най бяс пе кі на шай кра і ны.

Пад час Вя лі кай Ай чы ннай яна ад ной з пер шых 

па ча ла вы да вац ца на тэ ры то рыі аку пі ра ва най фа-

шыс та мі Бе ла ру сі ў якас ці дру ка ва на га ор га на 

Мінск ага га рад ско га ка мі тэ та Ка му ніс тыч най пар-

тыі Бе ла ру сі.

У мір ны час га зе та заў сё ды шы ро ка ад люст роў-

ва ла на сва іх ста рон ках ар мей скія буд ні, уз ды ма ла 

ак ту аль ныя для ар міі пы тан ні, вы хоў ва ла ў но вых 

па ка лен нях па тры я тызм, го нар за ге ра іч нае мі ну-

лае Ра дзі мы — ста вя чы на дзей ную за сло ну фаль-

сі фі ка та рам гіс то рыі на шай Баць каў шчы ны.

Са мая важ ная і дак лад ная ін фар ма цыя аб су-

час ным бе ла рус кім вой ску ста но віц ца зда быт кам 

гра мад скас ці, што ў поў най ме ры са дзей ні чае вы-

ра шэн ню су мес ных за дач па га ран та ван ні бяс пе кі 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь, па вы шэн ню ма раль на га ду ху 

бе ла рус ка га на ро да, па тры я тыч на му вы ха ван ню 

гра ма дзян кра і ны.

Я ўдзяч ны ка рэс пан дэн там «Звяз ды», якія шчы-

ра ці ка вяц ца пра цэ са мі, што ад бы ва юц ца ў вой ску, 

за пра фе сі я на лізм і жур на лісц кае май стэр ства, жы-

выя і ці ка выя рэ парт ажы, ак тыў ную гра ма дзян скую 

па зі цыю. Упэў не ны, што на ша даў няе і плён нае 

су пра цоў ніц тва бу дзе пра цяг вац ца і на да лей.

Сар дэч на він шую ка лек тыў га зе ты, усіх тых, хто 

ў роз ныя ча сы меў да чы нен не да яе ства рэн ня, з 

юбі ле ем. Шчы ра жа даю шчас ця, моц на га зда роўя 

і но вых твор чых пос пе хаў на ка рысць на шай Ра-

дзі мы — Бе ла ру сі!

Мі ністр аба ро ны Бе ла ру сі  

ге не рал-лей тэ нант Анд рэй РАЎ КОЎ.

Па ва жа ны Па вел Якаў ле віч!

Сар дэч на він шую Вас і ўвесь твор чы ка-

лек тыў ад на го з най ста рэй шых на цы я наль-

ных вы дан няў з ве ка вым юбі ле ем!

На пра ця гу ста год дзя «Звяз да» ра зам 

са сва ім на ро дам прай шла праз усе вы пра-

ба ван ні ча су. Яе ар ты ку лы — гэ та са праўд-

ны ле та піс ста наў лен ня і раз віц ця на шай 

кра і ны. Дзя ку ю чы ім вы хоў ва ла ся лю боў да 

куль ту ры мо вы і фар мі ра ва ла ся на цы я наль-

ная са ма свя до масць.

І сён ня га зе ту «Звяз да» лю бяць лю дзі 

са мых роз ных пра фе сій і ўзрос таў. Умен не 

за ці ка віць чы та ча, не паў тор ная ма не ра зно-

сін з аў ды то ры яй да зва ля юць ёй зай маць 

вя ду чыя па зі цыі на ме дый най арэ не.

Зна хо дзя чы ся заўж ды ў цэнт ры па дзей, 

га зе та асвят ляе ўсе ба кі раз віц ця моц най і 

квіт не ю чай Бе ла ру сі. Не за ста ец ца без ува-

гі і пра ва ахоў ная сфе ра. Дзя ку ю чы вы со-

ка му пра фе сі я на ліз му жур на ліс таў, гра ма-

дзя не атрым лі ва юць якас ную і аб' ек тыў ную 

ін фар ма цыю пра дзей насць мі лі цыі, якая ў 

гэ тым го дзе так са ма ад зна чы ла ста га до вы 

юбі лей. Увесь гэ ты час мы бы лі по бач.

Упэў не ны, што плён нае ўза е ма дзе ян не 

па між мі ніс тэр ствам і рэ дак цы яй бу дзе раз-

ві вац ца і ў да лей шым. Па цвяр джэн не та му — 

су мес ны спец пра ект «Фар пост спа кою». Дзя-

ку ю чы яму ўжо не пер шы год гра ма дзя не 

да вед ва юц ца пра жыц цё мі лі цыі, да сяг нен ні, 

та лен ты і за хап лен ні лю дзей у па го нах.

Ад імя кі раў ніц тва і аса бо ва га скла ду 

Мі ніс тэр ства ўнут ра ных спраў яшчэ раз 

він шую са свя там. Зда роўя, шчас ця і даб-

ра бы ту. Ці ка вых вам на він, вы со кіх ты ра-

жоў, удзяч ных чы та чоў і лёг ка га пя ра!

Мі ністр унут ра ных спраў 

Ігар ШУ НЕ ВІЧ.

Па ва жа ны Па вел Якаў ле віч!

Ад імя Мі ніс тэр ства пры род ных рэ-

сур саў і ахо вы на ва коль на га ася род-
дзя Рэс пуб лі кі Бе ла русь сар дэч на він-
шую Вас і ўвесь ка лек тыў «Звяз ды» 
са 100-год дзем з дня вы ха ду ў свет пер ша га 
ну ма ра га зе ты.

За мно гія дзе ся ці год дзі іс на ван ня ў вы-
дан ня склаў ся свой не паў тор ны стыль, зра-
зу ме лы по чырк, яму на ле жыць асаб лі вая 
ро ля ў ста наў лен ні і раз віц ці ай чын ных дру-
ка ва ных срод каў ма са вай ін фар ма цыі.

Вы па пра ве мо жа це га на рыц ца слаў най 
гіс то ры яй і доб ры мі тра ды цы я мі, а так са ма 
та ле на ві ты мі жур на ліс та мі і рэ дак та ра мі — 
бяз меж на ад да ны мі сва ёй спра ве людзь мі. 
Ме на ві та ад іх май стэр ства, муд рас ці і га тоў-
нас ці апе ра тыў на да но сіць дак лад ную ін фар-
ма цыю за ле жыць фар мі ра ван не гра мад скай 

дум кі ў роз ных га лі нах жыц ця, у тым лі ку — 

у сфе ры ахо вы на ва коль на га ася род дзя і 

ра цы я наль на га вы ка ры стан ня пры род ных 

рэ сур саў. Та му вось ужо шмат га доў мы по-

плеч пра цу ем на ка рысць за ха ван ня пры ро-

ды Бе ла ру сі. Спе цы яль ны вы пуск «Ка ра ні 

і кро ны» на ста рон ках га зе ты і су мес нае 

дзе ці шча Мінп ры ро ды і Вы да вец ка га до ма 

«Звяз да» — ча со піс «Род ная пры ро да» — 

вы дат ны прык лад су мес най плён най пра-

цы.

Вы каз ваю ўпэў не насць, што ў бу ду-

чы ні на ша су пра цоў ніц тва ў вы ра шэн ні 

пры яры тэт ных за дач у га лі не ахо вы на-

ва коль на га ася род дзя і ра цы я наль на га 

пры ро да ка ры стан ня пра цяг нец ца.

У гэ ты ўра чыс ты дзень ад усёй ду шы жа-

даю га зе це «Звяз да» да лей ша га роск ві ту і 

вя лі кіх ты ра жоў, а су пра цоў ні кам вы дан ня 

зда роўя, на тхнен ня і твор чых пе ра мог!

Пер шы на мес нік мі ніст ра 

І. В. МАЛ КІ НА.

«ХАЙ БУ ДЗЕ ШМАТ У ВАС ГАС ЦЕЙ!»«ХАЙ БУ ДЗЕ ШМАТ У ВАС ГАС ЦЕЙ!»
...Пе рад ста га до вым юбі ле ем з ней кім асаб лі вым па чуц цём 

раз горт ваю кож ны све жы ну мар. Най перш па звыч цы шу каю 

зна ё мыя проз ві шчы жур на ліс таў, але ж у га зе це чы таю ўсё... 

Най перш — з-за мо вы.

Амаль трыц цаць га доў я ад пра ца ва ла паш таль ё нам і заў сё ды ра і ла 

гэ та вы дан не ін шым. Пры ем на, што лю дзі, па сяб ра ваў шы з га зе тай, 

за ста ва лі ся з ёй на дзе ся ці год дзі. Як, да рэ чы, і на ша сям'я. Лю бім «...

На род на про ва дзе», фо та здым кі Ана то ля Кле шчу ка і фо та сло вы Яў-

ге на Пя сец ка га, аб раз кі Ва лян ці ны Доў нар і Ва сі ля Тка чо ва... Шчы ра 

дзя ку ем усім су пра цоў ні кам за ці ка выя ма тэ ры я лы, ка рыс ныя па ра ды, 

на род ны гу мар.

Жа да ем «Звяз дзе» і на да лей за ста вац ца прос тай і шчы рай. А 

яшчэ — эка на міч най ста біль нас ці, ці ка вых пра ек таў і тэм, удзяч ных 

чы та чоў-пад піс чы каў і спон са раў!

У ста га до вы юбі лей

Ня хай збя рэц ца шмат гас цей!

Яшчэ бо лей — чы та чоў,

Ад на дум цаў ды сяб роў,

Каб з дня ў дзень

І з го ду ў год

«Звяз ду» чы таў, лю біў на род!

Га лі на НІ ЧЫ ПА РО ВІЧ,

в. Ма гіль на, Уз дзен скі ра ён



 Тэ ле граф ным 
рад ком

Ад шчы ра га сэр ца!

«Звяз дзе»-юбі ляр цы
Уя віць ця бе ста рэнь кай — 

не маг чы ма,

Хоць не жар ты — 

сто га доч каў за пля чы ма!

І да рэ чы тут пы тан не 

ад на го дак:

— Пэў на, ве да еш 

Мак ро пу ла саў сро дак?

— Ой, сяб ры, 

за мор скія зда быт кі,

Хай сіл ку юць тых, 

за над та прыт кіх...

Скар бы род ныя га зе та 

вы бі ра ла,

А ім ёны — і Ска ры на, 

і Ку па ла...

Са ста ро нак усмі ха ец ца 

Ай чы на...

Для «Звяз ды» ад на ад зна ка —

 ма лай чы на!

Іна Іо сі фаў на АЛІ СЕ ВІЧ,

г. Уз да.

* * *
Да ра гая «Звяз да» і звяз доў-

цы!
Пры мі це шчы рыя він ша ван ні 

з на го ды ве ка во га юбі лею на шай 
лю бі май га зе ты.

На сва іх ста рон ках яна ад люст-
ра ва ла цэ лую эпо ху: су пя рэч лі вы 
час ка лек ты ві за цыі і ста наў лен ня 
Са вец кай ула ды, Вя лі кую Ай чын-
ную, цяж кія га ды ад наў лен ня, пер-
шыя — не за леж нас ці... Яна ву чы ла 
і ву чыць лю бо ві да Ра дзі мы, да род-
най мо вы, якая кло па там та ле на ві-
тых жур на ліс таў жы ве на ста рон ках 
га зе ты.

Дык удзяч ных чы та чоў вам, ты-
ра жоў, ці ка вых су стрэч, на тхнен ня! 
Ча ка ем «Звяз ду» ў ста ра жыт ным 
По лац ку на Дзень бе ла рус ка га пісь-
мен ства. І, вя до ма ж, не толь кі...

Тац ця на РА МА НА ВА, 
г. На ва по лацк.

* * *
Да ра гая «Звяз да», з юбі ле ем! 
Твор цам — за па мі наль ных су-

стрэч і ар ты ку лаў, ці ка вых па дзей 

і но вых сяб роў, не вы чэрп най фан-

та зіі!

Хай кож ны ра док, на пі са ны ва-
мі, уно сіць у жыц цё на ша га гра мад-
ства толь кі па зі тыў ныя на строі!

Дзя куй за ва шу што дзён ную 
пра цу, за ці ка выя і яр кія ра бо ты, за 
пад трым ку мо ла дзі. Дзя куй, «Звяз-
да», за тое, што ты ёсць! Як пры ем-
на ад кры ваць ця бе ра ні цай...

З юбі ле ем!
На талья ШУЛЬ ЖЫЦ КАЯ,

кі раў нік гурт ка «Шко ла 
жур на ліс ты кі» Ма ла дзе чан ска га 

цэнт ра твор час ці дзя цей і мо ла дзі.

* * *

«Звяз дзе» 
ў дзень ста год дзя

...Свят ла жа да ла ты заўж ды
Свай му на ро ду,
Збі ра ла сло вы для лю дзей,
Як кроп лі мё ду.

Та ма ра КРУ ТА ЛЕ ВІЧ,
г. Бе ра зі но.

* * *
Хай ззяе ў вя ках у на дзей ных 

ру ках Зор ка-«Звяз да» (фа кел) жы-
вой Бе ла ру шчы ны!

М. ГЕРАСІМАЎ,

г. Мінск.
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